

Изграждане на канализацията в с.Илинденци продължава



На 3-ти септември стартира втория етап от изграждане на канализацията в с.Илинденци. Строителството е част от проект на община Струмьяни за цялостно изграждане на главен и довеждащ колектор на стойност 600 хиляди лева.

Предстои трети – финален етап, през който ще бъде изградена септична яма и дъждопреливна. До края на септември ще приключи изпълнението на предвидените за изграждане през 2007 година канализационни мрежи и в Струмьяни, Микрево и Драката.

Финансиран проект

Община Струмьяни спечели проект “Събиране и трайно съхраняване на негодните за употреба пестициди”. Финансиращия орган е Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда, а безвъзмездната помощ която ще бъде отпусната е в размер на 5 937 лв.

От дълги години в с.Гореме стои проблем с отрови с изтекъл срок на годност, които са били съхранявани в бивш склад на АПК, намиращ се до водопровода на селото. Благодарение на тези средства отровите ще бъдат събрани и поставени в метални кубове - контейнери. Пестицидите (отровните вещества) попадат в групата на “опасни за възникване на аварии” и представляват твърди препарати, течни препарати, пластмасови опаковки, стъклени дамаджани. Те създават предпоставки за възникване на замърсявания на водите, въздуха, почвите, както и оказват неблагоприятно влияние върху биоразнообразието в района. С реализиране на проекта общината ще предотврати възможността от аварии, а почвата ще бъде рекултивирана.

В бъдеще контейнерите с пестицидите от община Струмьяни и ще бъдат събрани на едно безопасно място.



През 2005 г., 51% от всички български храни съдържаша пестициди.

Берово под знака на празниците



На 23 август е празникът на община Берово. Делегация от Струмьяни беше сред гостите от общините Пехчево, Делчево (Р. Македония), както и от община Брус (Р. Сърбия). На тържествената сесия на Общинския съвет открита от г-жа Догазанска – председател, кметът на Берово - г-н Венко Пашалийски направи равностметка на извършеното до момента през неговия мандат и очерта насоките за понататъшна работа и развитие. Приветствие към гражданите и кмета на община Берово и пожелание за поддръжане и развитие на добрите междусъседски отношения поднесе Ваня Илиева – зам.кмет на община Струмьяни. Програмата продължи с откриване на изложбата “Берово 2007” в реновираната сграда на стария съд, където след довършване на осветителната система ще бъде постоянната експозиция на музея на Берово. Особено внимание беше обърнато на представянето на книгата за Никола Галевкси “Со

виолината до светлината” – изтъкнат музикант и фолклорист от Берово. След това беше и официалното откриване на изцяло ремонтираната отсечка от главната улица на града. Кметът и председателя на общинския съвет заедно прерязаха лентата.

И тази година община Струмьяни подреди свой шанд на Четвъртия международен форум за традиционни местни производители „Малшевицата на дланка”, провел се на 27 и 28 август в гр. Берово. Представени бяха традиционни сувенири, иконостаси, картини, икони, печати за петохлебие,изработени от Румен Божков от с. Илинденци, покривки и чанти, изплетени от Дияна Каракичева и Красимира Башлиева, пчелен мед и сладка, приготвени от Иван Станоев и Петя Тасева, за което на общината бе присъдена „БЛАГОДАРНИЦА за посебен придонес и участие во презентација на својта општина”.



На 28 август 2007г., кметът на община Струмьяни Валентин Чиликов бе на официална визита в община Берово – Република Македония. Поканата беше отправена от градоначалника на Берово - Венко Пашалийски и бе посветена на църковния празник Успение на Пресвета Богородица и четвърто издание на международното изложение “Малшевието на дланка”. Господин Чиликов бе лично представен на г-н Бранко Цървенковски - президент на Република Македония и г-н Никола Груевски - премиер на Републиката. Кметът на общината използва случая, за да постави отново въпроса с ГКПП “Клепало” на вниманието на първите мъже в Македония и да поиска от тях лобиране пред българския премиер за ускоряване на процедурата по стартирането изпълнението на пътя, чиито краен срок за въвеждане в експлоатация е м.юни 2009г.

/прод. на страница 4/

Кметът на село Микрево отново на изборите



Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

Новини, събития и факти

6 септември - 121 години от провъзгласяването на Съединението

Официален празник честващ Съединението на Княжество България с Източна Румелия. След Берлинския конгрес от 1878 г. България е разделена на Княжество България и Източна Румелия (в пределите на Османската империя). Останалото под османска власт население започва движение за обединяване на разпокъсаната земя.

През 1880 г. е създаден Българският таен централен революционен комитет (БТРЦК), за да осъществи обединението на Княжеството с Източна Румелия. Учредяват се и комитети "Съединение". През февруари 1885 г. начело



Обединена България

на БТРЦК застава Захари Стоянов, който, отчитайки реалностите, взема решение Съединението да стане под скиптъра на княз Александър Батенберг.

На 6 септември 1885 г. в Пловдив навлизат отрядите на Чардафон Велики (Продан Тишков), майор Данаил Николаев и др. Арестуван е областният управител на Източна Румелия - Гаврил Кръстевич. Създадено е временно правителство начело с д-р Георги Странски, което обявява присъединяването

на Източна Румелия към Княжество България. Два дни по-късно Батенберг с нарочен манифест утвърждава присъединяването на областта и приема да бъде титулуван занапред като княз на Северна и Южна България. Пристига в Пловдив и определя за свой помощник в Южна България д-р Странски.

След продължителна дипломатическа борба на Цариградската посланическа конференция (1885-1886) Съединението получава признание с подписването през 1886 г. на Българо-турска спогодба. За официален празник на страната е обявен с решение на Народното събрание от 18 февруари 1998 г. Обединена България.



Високи стандарти в защитеното жилище

Защитеното жилище в с.Раздол изпъква на фона на селските къщи. В него на разположение на обитателите му са всички удобства в един дом – добре обзаведена кухня, автоматична пералня, баня, прахосмукачка, телевизор в стаята и в общото помещение, и на края, но не на последно място една от най-важните технологии днес - компютъра.



Жегата не попречи на жителите на Горна Рибница да направят своя курбан

Поздрав към жителите и гостите на Горна Рибница на станалата традиция среща в последната събота на август отправиха кметът на с.Цапарево Христо Стойков и кметът на община Струмяни Валентин Чиликов. За доброто настроение на всички имаше както оркестър така и желание и ентузиазъм. Голямо хоро се изви на селския мегдан въпреки горещитите.



Желаещите да си вземат от курбана бяха много



За отбелязване е и наличието на малък палатков лагер близо до черквата, който бе изграден от гости от страната.

Важно за производителите



Винпром Мира гр. Сандански ще закупува бели винени сортове (Сандански мискет, Керацуда, Димят, Ракацител и други) САМО НА 31 август, 1 и 2 септември 2007г. След това няма да се закупува. Пункт за закупуване – гр. Сандански.

ПОКАНА

Агенция за социално подпомагане към МТСП кани желаещите да представят проектни предложения по Приоритетно направление 5, Основна област на интервенция 5.2 „Социални услуги за превенция на социалното изключване и преодоляване на неговите последици”, посредством схема за безвъзмездна финансова помощ: BG 051PO01/07/5.2-01 "Грижа в семейна среда за независимост и достоен живот на хора с различни видове увреждания и самотно живеещи хора - дейности „Социален асистент” и „Домашен помощник”. Целите на схемата са:

- Подобряване качеството на живот на хора с увреждания и самотно живеещи хора чрез създаване на условия за ефективно упражняване на правото им на независимост и социално включване, включително и чрез упражняване правото на труд и намаляване на риска от зависимост от институционален тип грижи.
- Подобряване качеството на живот на семействата, в които има деца с трайни увреждания, зависими от постоянни грижи, чрез предоставяне на алтернативен избор за активно участие в реалния пазар на труда.

Схемата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

Териториален обхват и продължителност:

Дейностите ще се извършват на територията на цялата страна, като продължителността на един проект е 1 година.

Дейностите, които ще получат подкрепа, включват:

1. Предоставяне на услугата „Социален асистент”
2. Предоставяне на услугата „Домашен помощник”

Пълният комплект Насоки за кандидатстване е публикуван на следния интернет-адрес: <http://www.asp.government.bg>. Проектните предложения се подават на адрес: гр.София, ул. „Триадица” No 2, Агенция за социално подпомагане.

Краен срок за представяне на проектните предложения: **04 октомври 2007 г., 16.00 часа** местно време.

ОБЩЕСТВО

Инвестиция в бъдещето

Социалното министерство стартира Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”

Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” е стратегически документ, който ще бъде рамка за усвояване на финансови средства, съфинансирани от Европейския социален фонд на ЕС и националния бюджет в рамките на програмния период 2007 – 2013 г. и ще обхваща територията на цялата страна под цел „Сближаване”.

Тя е съставна част от Националната стратегическа референтна рамка, една от основните цели на която е „развитие на човешкия капитал с цел осигуряване на висока заетост, доходи и социална интеграция.

Управляващ орган на Оперативната програма е Министерство на труда и социалната политика чрез Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти”, с междинни звена Министерството на образованието и науката, Агенцията по заетостта и Агенцията за социално подпомагане. Бюджетът на програмата е 1 213 869 575 евро и се очаква тя да бъде официално одобрена от Европейската комисия през септември т.г.

Основната цел на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” е да се подобри качеството на живот на хората в България чрез подобряване на човешкия

капитал, постигане на високи нива на заетост, повишаване на производителността, достъп до качествено образование и учене през целия живот и засилване на социалното включване.

Предстои стартиране на шест схеми за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” с общ размер 87 718 976 лева, разпределени за: квалификационни услуги и обучение на заети лица; грижа в семейна среда за независимост и достоен живот на хора с увреждания и самотно живеещи; подкрепа за развитието на докторанти, пост-докторанти, специалисти и млади учени; ученици в средните училища; разработване на механизми за училищни и студентски практики; създаване на благоприятна мултикултурна среда и интеркултурно образование и др. Очакваните резултати от изпълнението на тези процедури включват обучение на 38 000 лица за придобиване или повишаване на квалификация, не по-малко от 30% дял на лицата, включени в програми за придобиване на ключови компетенции, намаление с 25 % на постъпващите в специализирани институции, над 10 000 души,

получили услугата „Социален асистент” и „Домашен помощник”, осигуряване на заетост на над 600 души годишно в социалната сфера, безвъзмездно финансиране на най-малко 30 висши училища и институции и 50 млади учени, докторанти, пост-докторанти и специализанти, над 30 000 деца и ученици, включени в програми за извънучилищни дейности, над 3000 деца, включени в приемни училища извън ромските махали, поне 300 преподаватели, получили квалификация за работа в интеркултурна среда, и 2000 ученици и студенти, успешно завършили различни практики. Поканите за набиране на проектопредложения по схемите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ са публикувани на страниците на трите междинни звена Агенцията по заетостта - www.az.government.bg Агенцията за социално подпомагане <http://www.asp.government.bg> Министерство на образованието и науката - <http://web.mon.bg/sf/> на сайта на Управляващия орган в МТСП - <http://ef.mlps.government.bg/> както и на специализираната страница на Министерство на финансите за Структурни фондове на ЕС - <http://www.eufunds.bg/>.

ОБЯВЛЕНИЕ

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ СТРУМЯНИ, с. Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, обл. Благоевград, тел. 07434/31 08, на основание чл. 14 от НПКДС и Заповед № 748/ 24.08.2007 г. на Кмета на община Струмьяни обявява конкурс за назначаване на държавен служител при следните условия:

1. Конкурс се обявява за длъжността Директор на дирекция „Хуманитарни дейности и евроинтеграция” към ОБА Струмьяни.

2. Минималните и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на длъжността са:

- образование: висше, образователна степен – бакалавър;
- професионална област – публична администрация, социални дейности, и друга с хуманитарен профил.

- минимален ранг – III младши;
- професионален опит – 5 години;
- управленски подход при решаване на задачите;
- комуникативни умения;
- организираност;
- работа в екип, инициативност и лоялност.

- инициативност
- компютърна грамотност;
- стремеж към успех и желание да развива собствения си потенциал.

3. Начинът за провеждане на конкурса: тест и интервю.

4. Необходимите документи, които следва да бъдат представени от кандидатите за участие в конкурса са:

- заявление по чл. 17 ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители;

- декларация от лицето, че е български гражданин, че не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер за лишаване от свобода и не е лишено по съответния ред от правото да заема определена длъжност;

- копие от документи за придобитата образователно – квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност, които се изискват за длъжността;

- копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит;

- копие от документ за самоличност;
- свидетелство за съдимост.

- други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността;

5. Документите следва да бъдат представени в деловодството на ОБА Струмьяни в срок до 10.09.2007г. лично от кандидатите или от техни упълномощени представители.

6. Списъците или други съобщения във връзка с конкурса ще се обявят на таблото за обяви и съобщения на входа на сградата на Общинската администрация. При представяне на копия от документи да се представят и оригиналите за сверка. Тел. за справка – 31 08.

7. Кратко описание на длъжността съгласно длъжностната характеристика – ръководи, организира и контролира дейността на дирекция „Хуманитарни дейности и евроинтеграция”.

8. Минималния размер на основната заплата за длъжността е 363 лв.

Обет за вечна вярност

Влюбени сродиха две фамилии Длагонски и Йовевци !

Аделина и Румен изрекоха брачните си клетви пред близки и приятели и се врекоха във вечна вярност на 26 август в препълнената ритулна зала на община Струмьяни.

В залата за поздравления те приемаха пожелания за здраве, щастие и дълъг семеен живот, да са все така влюбени, да живеят в мир и разбирателство и да имат много късмет. Веднага след церемонията гостите и младоженците

пожелала да разгледат експонатите в Музейна сбирка Струмьяни, /трябва да отбележим, че за първи път сватбари проявяват интерес в този момент да разгледат музейната сбирка./ Пожелаваме им и напред да живеят в сговор в съвместния живот, да вградят в неговите основи най-свидното което имат : **влюбените си сърца !**



На 27.08 2007г. /понеделник/, кметът на община Струмьяни Валентин Чиликов проведе консултации с местните ръководства на парламентарно представените партии и коалиции за сформирание състава на Общинска избирателна комисия /ОИК/ на територията на община Струмьяни. Една от основните задачи на новата Комисия /ОИК/ е да организира провеждането на местните избори насрочени за 28.10.2007г. За да гарантира непристрастност на този избор, законодателят е предвидил в състава на Комисията да влязат представители на различни парламентарно представените партии и коалиции. В съответствие със Закона за местни избори, право на глас при провеждане на консултациите за състава на ОИК имат само местни лидери, надлежно упълномощени от централните ръководства на съответните партии и коалиции. За територията на община Струмьяни това са : Любомир Бакалов- представител на коалиция за България, Атанас Николов - НДСВ, Евгени Хаджиев - ОДС, Евгени Янев- АТАКА, Пакизе Джамбазова - ДПС, Емилия Фильова - коалиция „БНС”, Костадин Стоилков - ДСБ.

Местните лидери взеха решение ОИК да бъде съставена от 9 члена, разпределени по длъжности и партии както следва:

председател - коалиция за България /КБ/

първи зам.председател - ДПС

зам. Председател - ОДС

секретар - НДСВ и членове съответно: КБ, НДСВ,БНС, АТАКА, ДСБ

На следващото заседание насрочено за 31.08.2007г./петък/, се очаква партиите да предложат конкретните имена за членове на ОИК, както и предложения за разпределение на секционните избирателни комисии/СИК/ по квоти.



СЪОБЩЕНИЯ**Покана за Общо събрание**

Читалищното настоятелство при читалище "Будител" с.Струмьяни свиква общо събрание на членовете на читалището на **04.09.2007г. от 19.00** в залата на читалището при следния дневен ред:

1. Отчетен доклад за изминалия период.
2. Приемане на нови членове и освобождаване на настоящи.
3. Избор на председател и читалищно настоятелство.
4. Избор на проверителна комисия.
5. Други.

Покана за Общо събрание

Управителния съвет на Хандбален клуб "Илинденци" с.Илинденци свиква общо събрание, което ще се проведе на **01.09.2007г. от 19.00** в стола на училището в с.Илинденци при следния дневен ред:

1. Отчет за дейността на изминалия период.
2. Избор на ръководство – президент и управителен съвет.
5. Други.

ПОКАНА

Кметство
Игралище и
жители
те на с. Велюшец
Ви канят на



8 септември /събота/ на Събор, посветен на храмовия празник на селото - „Рождество Богородично“.

За настроените на посетителите е осигурена музика.

В 12.00ч. ще бъде раздаден традиционния курбан за

пренос от стр.1

БЕРОВО ПОД ЗНАКА НА ПРАЗНИЦИТЕ

По покана на Дом на много настроение и културата

гр. Берово - детски танцов състав към читалище „Братя Миладинови“ с. Микрево

в петото издание на „Малешевски фолклорни срещи“.

Еуфорията около посещението грабна малките танцьори още с пристигането им. За най-малките танцьори това е първото пътуване в чужбина. В концертната програма се представиха отлично. Танцуваха с



желание, защото знаеха, че представят не само себе си, но и България. Завързаха много нови приятелства с децата домакини и с нетърпение очакват да се срещнат през октомври на Четвъртия международен фестивал „Малешевско пее и танцува“ Микрево 2007.

МАЛЕШ ИЗПУСКА ПИРИН В ДЕРБИТО НА КРЪГА

В дербито на ЮЗ В-група между отборите на Малеш и Пирин (Благоевград) не бе излъчен победител и завърши при резултат 0:0. Домакините имат повече основание да съжаляват за пропуснатите две точки, след като пропуснаха няколко много изгодни положения за гол. На два пъти Щерьо Димитров и веднъж Цветан Николов се

отчетоха с пропуски. През втората част дори бе отменен несправедливо гол на Георги Жежев. Гостите имаха едно единствено сериозно положение, но нападателя на Пирин не успя да реализира. Съдия на мача бе Стефан Апостопов, който на моменти нахвърляше играта безпричинно и спести втори жълт картон на капитана на Пирин – Р. Митревски,

но като цяло се справи с тежката задача. В следващия кръг – на 3 септември Малеш гостува на Витоша (Бистрица).



Състав: Пенчев, Сандев (60-Б.Станков), Шопов, Стоянов, Шекеров (45-Георгиев), Жежев, Шаламанов, Чорбаджийски (45-Атанасов), Димитров, Николов.

ПЪРВА ПОБЕДА ЗА МАЛЕШ

Малеш (Микрево) спечели първата си победа за сезона срещу отбора на Струмска слава (Радомир) с класическото 3:0. Този

резултат е най-малкото, с което можах да се отърват домакините. Головете реализираха Щ.Димитров – два и Ал.Симеонов. Пропуски

пред гола направиха М.Георгиев и Е.Шаламанов. Домакините не можах да затруднят защитата на микревци.

С тази победа Малеш отново доказа, че ще играе решаваща роля и

през този шампионат. Състав: Пенчев, Шекеров (Георгиев), Шопов, Сандев, Симеонов, Чорбаджийски (Б.Станков), Жежев, М.Станков, Димитров (Атанасов), Николов.

РЕЗУЛТАТИ ОТ III КРЪГ

ЮЗ“В” ГРУПА 29 август 2007, 17:00 ч

Пирин 2001 (Благоевград)	2 - 1 Струмска слава (Р-ир)
Левски (Елин Пелин)	5 - 1 Локомотив 101 (Сф)
Хебър (Пазарджик)	2 - 1 Велбъжд (Кюстендил)
Балкан (Ботевград)	5 - 1 Чепинец (Велинград)
Септември (Симитли)	0 - 0 Пирин (Разлог)
Миньор (Бобов дол)	1 - 0 Сливнишки герой
Люлин (София)	3 - 0 Ботев 1937 (Ихтиман)
Места 2005 (Хаджидимово)	2 - 1 Септември (София)
Банско 1951 (Банско)	2 - 1 Витоша (Бистрица)
Малеш (Микрево)	0 - 0 Пирин (Благоевград)

ПРОГРАМА ЗА IV КРЪГ

2 септември 2007, неделя, 16:00 ч:

Струмска слава (Радомир) - Пирин (Благоевград)
Витоша (Бистрица) - Малеш (Микрево)
Септември (София) - Банско 1951 (Банско)
Ботев 1937 (Ихтиман) - Места 2005 (Х-мово)
Сливнишки герой (Сливница) - Люлин (София)
Пирин (Разлог) - Миньор (Бобов дол)
Чепинец (Велинград) - Септември (Симитли)
Велбъжд (Кюстендил) - Балкан (Ботевград)
Локомотив 101 (София) - Хебър (Пазарджик)
Пирин 2001 (Благоевград) - Левски (Елин Пелин)

Интересно е да се отбележи, че в Берово правят дейни стъпки за развитието на туризма в района и не може да се отрече, че за това има

място е женският манастир, който се намира в града. Това е може би единственият действащ манастир, който се намира в границите на



Манастир Св. „Архангел Михайл“ в Берово

населеното място, а не е извън него. Черквата е построена през 1818. В нея има

стенписи освен един единствен обараз.

“Големите уроци на Съединението са ни необходими и днес”

Уважаеми жители на община Струмьяни, За мен е изключително приятно да Ви поздравя с предстоящия национален празник – 6-ти септември – Съединението на Княжество България с Източна Румелия.

На този тържествен ден се навършват 121 години от едно от най-дръзките и най-значими събития в новата българска история. Радвам се, че заедно можем да припомним вълнуващите мигове от далечния 6 септември 1885 г. Вярвам, че всички сме си дали сметка, колко много дължим на подвига на десетките и стотици българи, които направиха възможно Съединението. Този успех стана възможен и заради изключително масовото движение в Южна България, заради мощната подкрепа, която оказаха всички политически и граждански структури. Всички те дадоха много воля и много сили, за да организират, проведат и защитят Съединението. В тези бурни за българската нация дни те доказаха моралните, военните,



политическите, националните качества на възобновена България. Доказаха, че българската нация и държава имат своето достойно място в тогавашна и в бъдеща Европа. В този ден българите се явиха единни, както за съжаление рядко се случва, и заявиха своето намерение да поемат съдбата на Отечеството в свои ръце. На този ден българите показаха, че могат да не се съобразяват с чуждия диктат. В тези мигове си даваме сметка, че големите уроци на Съединението, са ни много необходими. Ние имаме нужда да бъдем единни. Нужно ни е обединение на воля, сили, интелект, за да можем заедно да градим още по-добър живот за жителите на общината и най-вече за нашите деца, да градим модерна България.

Главен редактор: Мария Панайотова

Редакционна колегия: Мирослав Стойчев, Георги Жежев, Стоян Петков, Величка Чорбаджийска, Венета Петрова.

Адрес: 2825 Струмьяни, пл. „7-ми април“ №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg.